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ESTUDO DA FUNGAO SENO

3. (MACKENZIE) - No triangulo retangulo da figura, AQ = 2 . AP.
Entdo, sen(a + 3p) vale:
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4. (FGV) - De acordo com a figura abaixo, se a—b = 10°, entéo:
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5. (FGV) - Resolva a equacao sen x = - naqual 0 < x < 2.

ESTUDO DA FUNGAO COSSENO

3. (GAVE) - Considere a equacéo trigonométrica cos x = —0,3. Num
dos intervalos seguintes, esta equacao tem apenas uma solucao. Em
qual deles?

k4 n 3n
a) [0;—] b) [0; ] c [——]
2 2 2

d [ih] o [3_";5_“]
2 2 2

3
4. (UNIPAR) - A soma das raizes da equagido ——— =4, no
1 - cos2x
intervalo 0 < x < 2x, é igual a

a) 5n b) 4n c) 3n d) 2n e n

5. (UCS - MODELO ENEM) — Um biorritmo pode ser descrito apro-
ximadamente pela féormula y = 2,5 + 1,5 cos [ %(t— 5) ] na

qual t é o tempo dado em horas. Considerando 0 < t < 24, o valor
méximo de y ocorre quando

a) t=0eyvale3,5. b) t=5eyvale4.

c) t=17eyvale 3,5. d) t=17eyvale 4.

e) t=5eyvale3,5.

Trigonometria |

Frente 2 — Professor Ronaldo

ESTUDO DA FUNGAO TANGENTE

3. (MACKENZIE) — Com relacdo ao angulo o da figura, podemos
afirmar que tg 2a vale:

V3 V3
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4. (MACKENZIE) — A soma de todas as solucdes da equacdo
tga+cotga=2,para0 < a =< 2m¢é:
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5. (MODELO ENEM) - O conjunto verdade da equacio

sen X — cos X = 0, no intervalo [0; 2], é:
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ESTUDO DAS FUNGOES TRIGONOMETRICAS |

1. Resolva as equagdes:

a) senx = l,para0° < x < 360° b) senx ==+ I, para 0° < x < 360°
¢) senx=1 d) senx==1

e) sen 2x) ==+ 1

2 (UFRN) - A projecio da quantidade a ser vendida de determinado
produto para os proximos dois anos pode ser aproximada pela

t
equacdo Q(t) = 64 + 36 . sen ( T ) , t em meses, sendo t = 0

4
este més em que estamos.

O conjunto de todos os valores de t, com t € [0; 8], nos quais a quan-
tidade vendida sera igual a 100 unidades, é:

a) {2} b) {0;4; 8} c) {4:8}

d) {2:8} e) {4:6}

3. (VUNESP) — No hemocentro de um certo hospital, o nimero de
doacdes de sangue tem variado periodicamente. Admita que, neste
hospital, no ano de 2001, este nimero, de janeiro (t = 0) a dezembro
(t=11), seja dado, aproximadamente, pela expressao

(t—m ]
- \

com A uma constante positiva, S(t) em milhares e t em meses,
0 <t = 11. Determine

S(t) = A — cos [



4. (FGV) — Em certa cidade litoranea, verificou-se que a altura da Gabarito

dgua do mar em um certo ponto era dada por f(x) = 4 + 3 cos (%) ESTUDO DA FUNGAO SENO
T 3T
em que X representa o nimero de horas decorridas a partir de zero lc 2.b 3. Z; T
hora de determinado dia, e a altura f (x) é medida em metros. ESTUDO DA FUNCAO COSSENO
Em que 1rTst,antes. entre 0 e 12 horas, a maré atingiu a altura de 2,5 m 1.b 2.b 3.b
naquele dia? ~
a) 59 horas b) 7 e 12 horas ESTUDO DA FUNCAO TANGENTE
¢) 4 e 8 horas d) 3 e 7 horas l.c 2.c 3.b
e) 6 ¢ 10 horas ESTUDO DAS FUNGOES TRIGONOMETRICAS |
1. 2.a 3.2)1=3 :l)o'\\//lear:bfo 4.c
ESTUDO DAS FUNCGES TRIGONOMETRICAS II
ESTUDO DAS FUNCOES TRIGONOMETRICAS I 1 2.3 3.2 4.e 5.0<a<r
1. (UNIRIO) — Obtenha o conjunto solu¢do das inequagdes:
a) sen X = % sendo 0 = x <21
b) sen x = L
)

2. (UNESP) - O conjunto solucio de |cos x| < i ,para 0 <x < 2m,
2

¢ definido por:

e 2 Sm
Q) — <X< — o0u — <X< —
3 3 3 3
T S5 Tn Ilm
b) _ <x< ZZ ou = <x< =
6 6 6 6
c) i<x<2_ne ﬂ<x<5_n
3 3 3 3
d) i<x<5ie 7,n<x<lli
6 6 6 6
T 21 4 Ilm
e) . <x< 2 ou <xX<
6 3 3

3. (UFPE) - A equagao X2+ V2 . x+cos 0= 0,com0<0<m,

nao admite raizes reais se, e somente se:

T T T e
a) 0<OB< — b) —<0< — ¢c) —<0O<m
3 3 2 2
T s T 21
d <0< e) —<0< —
6 4 6 3

4. (UFSCar) — As coordenadas dos vértices do tridngulo ABC num
plano cartesiano sao A(-4; 0), B(5; 0) e C(sen 0; cos 0). Sendo 6 um
arco do primeiro quadrante da circunferéncia trigonométrica e sendo
a drea do triangulo ABC maior que % ,0 dominio de validade de 6

é o conjunto:

5. (ITA-adaptado) — Determine todos os valores de

- 7

aE [ 5 > [ tais que a equacdo (em x)
4

xX2-2V3x+tga=0

admita apenas raizes reais simples e positivas.



